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Χαρίστε πρωτότυπα «δώρα» αυτές τις γιορτές!
/ Γενικά
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Η εορταστική περίοδος είθισται να συνυφαίνεται με πολύωρες και κοπιαστικές 
σκέψεις για το τι δώρο θα κάνουμε και φέτος σε αγαπημένα πρόσωπα, ενώ συχνά 
συνεπάγεται έξοδα και πολύωρες εξορμήσεις στα καταστήματα. Έχεις σκεφτεί 
όμως ότι, μεταξύ άλλων, μπορείς να χαρίσεις και δώρα που είναι 
«εναλλακτικά», πρωτότυπα και συχνά…χωρίς υλική υπόσταση; 
Υπάρχουν πολλοί λόγοι να πειραματιστείς με πιο συμβολικά δώρα ή 
κοινωνικές δραστηριότητες που μπορείς να διοργανώσεις εσύ: 
Πέραν της συμφέρουσας οικονομικής διάστασής τους, έχουν ένα δυνατό 
κοινωνικό και περιβαλλοντικό θετικό πρόσημο, όπως ο εποικοδομητικός  
χρόνος που περνάμε μαζί με όσους αγαπάμε, αλλά και η ελάχιστη περιβαλλοντική 
επιβάρυνση που έχουν κινήσεις τέτοιου είδους. Ιδού μερικές εναλλακτικές ιδέες 
για το πώς να γιορτάσεις τις φετινές χριστουγεννιάτικες διακοπές με όσους 
αγαπάς οικολογικά, δημιουργικά και ανθρώπινα. Θυμήσου: Χριστούγεννα 
ίσον αγάπη, συντροφικότητα, ξεκούραση και ποιοτικές στιγμές με όσους 
αγαπάμε! 
1.Απόδρασε στη φύση με παρέα!
Διοργάνωσε μια υπαίθρια δραστηριότητα για όλους στην οικογένεια και κερδίστε 
στιγμές και αναμνήσεις που θα διαρκέσουν πολύ περισσότερο από τη στιγμιαία 
έκπληξη ενός δώρου. Από το να κάνετε μία εξόρμηση σε κάποιο βουνό για 
αθλητικές δραστηριότητες, μέχρι το να κάνετε μία ημερήσια εκδρομή με φίλους 
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και παιδιά σε ένα από τα μαγικά μέρη που μας προσφέρει η ελληνική φύση, 
υπάρχουν αναρίθμητες επιλογές. Πάρε ιδέες για πιθανούς προορισμούς εδώ , 
ανακάλυψέ τους με όσους αγαπάς και χαρείτε μοναδικούς φυσικούς θησαυρούς 
δωρεάν μακριά από το άγχος και τον θόρυβο της πόλης!
2.Δώσε αγάπη σε όσους την έχουν ανάγκη
Ας μην ξεχνάμε ότι οι γιορτές είναι μια πολύ δύσκολη περίοδος για πολλούς 
ανθρώπους που έχουν ανάγκη ή είναι μόνοι τους. Σκέψου αν μπορείς να πας με την 
οικογένειά σου να περάσετε μία εορταστική ημέρα με ένα συγγενικό πρόσωπο που 
έχετε να δείτε καιρό, να επισκεφτείτε ένα γηροκομείο ή να συμμετέχετε σε ένα 
τοπικό συσσίτιο βοηθώντας να εξυπηρετήσει την κοινότητά σας. Αν έχεις παιδιά, 
συζητήστε για το «δώρο» της συντροφικότητας, της κοινωνικής αλληλεγγύης και 
της δωρεάς σε όλους όσοι το έχουν ανάγκη. Τα παιδιά θα χαρούν πραγματικά να 
συνδράμουν σε μία τέτοια πράξη ανθρωπιάς!
3.«Ενθάρρυνε» μια δεξιότητα ή ένα χόμπυ
Αντί να αγοράσεις αντικείμενα και γνωστά προϊόντα εμπορίου, κάνε κάτι 
πρωτότυπο: κάνε δώρο μία «δεξιότητα» στα παιδιά ή σε φίλους. Υπάρχει μια 
δραστηριότητα που τους ενδιαφέρει, αλλά δεν είχαν την ευκαιρία να δοκιμάσουν 
ακόμα; Ας πούμε κολύμβηση, μαθήματα χορού, μαθήματα μαγειρικής, ζωγραφική, 
αναρρίχηση; Υπάρχουν άπειρες επιλογές και μαζί με την έκπληξη που θα τους 
κάνεις θα τους δώσεις ένα ωραίο έναυσμα να κυνηγήσουν όσα τους ενδιαφέρουν. 
Έμπνευσε τους και εμπνεύσου μαζί τους!
4. Προσκάλεσε φίλους και οικογένεια στο σπίτι σου
Η ψυχαγωγία και η παρέα με φίλους και οικογένεια αποτελεί σημαντικό μέρος των 
εορταστικών διασκεδάσεων μας στις διακοπές. Μπορείς να διοργανώσεις ένα 
γεύμα, μια βραδιά για επιτραπέζια παιχνίδια, ένα πάρτυ ή μία συνάντηση για να 
παίξετε μουσική όλοι παρέα. Θα το απολαύσετε σίγουρα. Μην ξεχάσεις να βγάλεις 
φωτογραφίες για να θυμάσαι τη βραδιά!
5. Φτιάξε δώρα που…τρώγονται!
Τα δώρα που τρώγονται έχουν το εκπληκτικό πλεονέκτημα ότι είναι μια μεγάλη 
ευκαιρία να μπεις στην κουζίνα και να μεγαλουργήσεις με αγάπη και τρυφερότητα. 
Αν έχεις παιδιά, προσκάλεσε τα στην κουζίνα και να δοκιμάστε πρωτότυπες και 
γευστικές συνταγές που αγαπάτε. Όταν ετοιμάσετε τις λιχουδιές σας, χαρίστε τες 
σε όσους αγαπάτε πηγαίνοντας σε κάποιο δείπνο ή σε κάποια απογευματινή 
επίσκεψη. Θα τους δείξετε την αγάπη σας μέσα από την προσπάθεια σας και τον 
χρόνο  που διαθέσατε για αυτούς αντί να προτιμήσετε την εύκολη λύση ενός 
ζαχαροπλαστείου. Άσε που τέτοια δώρα έχουν ένα μοναδικό περιβαλλοντικό ατού: 
τρώγοντας τα δεν αφήνουμε απορρίμματα και περισσεύματα!
6. Αγόρασε δωράκια από κάποιο bazaar…για καλό σκοπό!
Όσο οι γιορτές πλησιάζουν τόσο αυξάνονται τα bazaars στην πόλη! Με στόχο να 
βοηθήσουν σε κάποιον καλό σκοπό διάφοροι φορείς, οργανώσεις και 
συλλογικότητες μας περιμένουν να αγοράσουμε χειροποίητα, συμβολικά και 
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γεμάτα αγάπη δωράκια. Ψάξε, ενημερώσου και κάνε μία βόλτα εκεί που 
βρίσκονται! Θα γνωρίσεις ωραίους ανθρώπους και θα μπεις στο κλίμα των 
γιορτών ακόμα πιο ανθρώπινα!
Καλές γιορτές με στόχο μία καλύτερη ζωή!
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